

APOSTOLUL

CURIERUL ARHIEPISCOPIEI ORTODOXE ROMÂNE
DIN BUCUREȘTI

APARE DE DOUĂ ORI PE LUNĂ

Redacția și Administrația:
ARHIEPISCOPIA BUCUREȘTILOR

Abonamentul

Pentru preoți, diaconi și instituții 150 lei pe an
Pentru cântăreți și paracliseri 100 lei pe an

COMMEMORARE SFÂNTĂ

Anul acesta se împlinesc 1900 ani de când Domnul nostru Iisus Hristos a primit de bună voie a se aduce jertfă pe crucea Golgotei. Imprejurările vitrege în care ne aflăm, desigur că vor acoperi în mare măsură strălucirea ce s'ar cuveni să aibă această dată hotărîtoare pentru întreaga omenire. Fără îndoială că aducerea aminte despre jertfa Domnului are acelaș preț azi ca și în orice altă zi sau oricare alt an. Căci valoarea jertfei de cruce nu se înlemeiază atât pe considerațiuni istorice, cât pe actualizarea și trăirea ei, în prezent, de fiecare suflet creștinesc. Jertfa Domnului rămâne deapururea, în viața omenirii, coloana de foc și lumină ce luminează și încălzește tot sufletul omenesc ce intră, de bună voie, în raza ei de radiațiune.

Deci, nu pentru că se împlinesc 1900 ani dela moartea izbăvitoare a Mântuitorului, s'ar cuveni ca strălucirea acestei comemorări să fie mai vie și mai adânc pătrunzătoare. Pentru că aceasta s'ar cuveni să fie în toți anii și în toate clipele vieții creștinești. Ci pentru slăbiciunea firii ome-

nești, care dacă nu poate suporta o încordare permanentă spre urcușul de slavă, iubire și pace cu Dumnezeu, simte totuși nevoia ca, la intervale anumite, să renască și să se apropie măcar, dacă nu chiar să se identifice cu idealul de sfințenie și viață adevărată și abundentă descoperit și veșnic fluturat de Mântuitorul Hristos.

Noi, cei de azi, preocupați și răniți până la sângerare de oștile turbate ale păcatului, — vom putea să ne desprindem din iureșul întunecat al vieții prezente și cu „gândul lui Hristos”, înfipt adânc în inimă, să contemplăm în răgaz și răpire imensitatea prețului jertfei Domnului pentru viața proprie? E zadarnic să încercăm răspuns la această copleșitoare întrebare. Ci, mai repede, să ne gândim la ceace putem face — oricât de mic și neînsemnat ar fi acest lucru. Căci ceva putem face și știm că Dumnezeu prețuește mai mult banul de aramă al văduvei — dat din inimă —, decât moneda de aur a bogatului, dată din orgoliu și dorință de trâmbițare.

Referent.



DE PRIN CARTIERELE MĂRGINAȘE

— SERBARE CREȘTINEASCĂ —

Dacă îți îndreptai pașii, cu câțiva ani în urmă, spre cartierele mărginașe ale Capitalei, cu căsuțe mici lipite cu lut, cu străzi

pline de noroiu și oameni săraci, lipiți pământului, pe vreme de înserare, ba chiar ziua nămează mare, te minunai dacă mai scăpai teafăr, ne-hărțuit de mulțimea câinilor flămânzi și neatacat pe ascuns de oameni fără căpătâiu, care își găseau aci adăpostul.

Operă de civilizație în aceste părți, ar fi fost a proape imposibil de realizat.

Astăzi vedem cum și aceste locuri oropsite, încep să iasă la lumină, drumurile aliniat și pietruite, străzile luminate și mijloacele de comunicație înmulțite.

Pe lângă această operă de edilitate însă, opera samaritană a bisericii și păstorilor, ese tot mai mult în evidență.

Intr'un număr trecut al „Apostolului” am citit și am admirat opera minunată de creștinism practic, săvârșită în quartierul Podeanu-Puțul lui Crăciun, din bariera Grivița, de

către un inimos preot Mihail Șerpoianu, pe care șeful său ierarhic l-a răsplătit după cum se cuvine și merita.

Cu plăcere aduc acum la cunoștința cititorilor lucrarea altui preot, în cealaltă extremitate de răsărit a Capitalei, — Colentina.

Este vorba de preotul, tânăr și inimos, Ion Burlănescu, dela biserica Andronache-Colentina, care de 3 ani de când este aci, a dat viață acestor locuri.

Biserica din suburbia Andronache este ctitoria unei familii de boeri de viță veche a generalului răposat Vladoianu, care cu soția lui Elena Vladoianu și sora sa Alexandrina Ioanin, au durat acest monument de vecinică pomenire în mijlocul moșiei lor, cu scop de a sluji credincioșilor de închinare și lor de obștească îngropăciune. Au trecut ani dela moartea generalului, și că-

suțele în jurul bisericii s'au tot înmulțit, iar acum formează o enorie frumusească.

Prin stăruința preotului Burlănescu, s'a

PSALM 6

— DAVID —

1. Nu mă bate, Doamne Sfinte, în mânia Ta cea mare,
In urgia Ta, Părinte, nu 'mi-aduce azi mustrare!
2. Milă ai de mine, Doamne, vindecă a mele case,
Care tremură acuma, slabe și neputincioase!
3. Sufletul în mine, Doamne, turburat e astăzi foarte...
Tu, cu mila Ta, Stăpâne, până când vei sta departe?
4. Doamne 'ntoarce-te la mine, — mila Ta să mă începă;
Pentru mila Ta, de moarte sufletul meu azi îl scapă,
5. Căci de Tine amintire nu mai e 'ntr'al morții vad:
Cine poate să-ți aducă, Doamne, laude în iad?
6. Istovit sunt de suspine... Noptile, mereu imi scald
Așternutul și 'ntreg patul, Doamne Sfinte, cu plâns cald!
7. Peste ochi-mi au pus ceață intristarea și necazul,
Iar vrăjmașii-mi fără număr, mi-au îmbătrânit obrazul!
8. Depărtați-vă de mine toți, voi, făcători de rele, -
Fiindcă Domnul auzit-a glasul plângerilor mele!
9. Auzitu-mi-a suspinul, tânguirea de cuvinte
Și-a primit, Prea Milostivul, rugăciunea mea fierbinte!
10. Tremure acum vrăjmașii-mi, când aude-mă Prea Sfântul
Și într'o clipă el să fie pleava care-o suflă vântul!

VASILE MILITARU. 1911

zidit în vara aceasta casa parohială ce se vede lângă biserică, cu obolul ctitorilor amintite mai sus.

Dar lucrarea de căpetenie a numitului preot este acela pe terenul pastoral.

Ca la un isvor miraculos aleargă lumea din toate satele dimprejur și din oraș, să asculte rugăciunile conștiincios făcute ale acestui preot, iar prin sprijinul vredniciei sale soții, preteasa Jeana Burlănescu, a întins activitatea în parohie, ajutând pe cei nevoiași și săraci, cu opera de ajutorare a samarineanului, după cuvântul Domnului, că „cel ce va face și va învăța, mare se va chema” și pe dătătorul de bine îl iubește Dumnezeu.

Duminică 18 Dec. 1932, am asistat la o asemenea operă. La orele 4 p. m., după ce s'a dat în fața poporului din parohie, un concert religios, de către un cor de studenți și amatori, membrii ai soc. Carmen, sub conducerea d-lui Rugină dela biserică Sf. Nicolae Buzești, și după o conferință despre „*Datnile creștinești dela Crăciun*”, expusă pe înțelesul tuturor de Pr. Eugen Bărbulescu, dela biserică Silivestru, s'au împărțit la 30 copilași săraci, șortulețe, ghetete și haine.

Li se vedeau lacrimile pe obrazii celor ce au asistat la această frumoasă manifestare religioasă, cum soția preotului, preotul și soțiile consilierilor parohiali și a enoriașilor, contribuiau la alinarea lipsei și a durerilor mulțimei de enoriași.

Copii cu piciorușele goale și cu hainele numai zdrențe, plecau cu brațele pline de hăinuțe și ghetete, căpătate dela biserică prin îngrijirea părintelui.

După ținerea conferințelor, copilașii de școală primară, au cântat cu glasul lor de înger, câteva colinde de Crăciun, învățați de învățătorii lor și de preot.

Înainte de împărțirea darurilor, păr. Burlănescu, arată în cuvinte clare și pornite dela inimă, cum a reușit să grupeze în jurul său

acest comitet de doamne și să le pună la muncă pentru ajutorarea aproapelui.

La urmă d-na Cornelia Bărbulescu din partea asociației preoteselor ortodoxe române, laudă inițiativa și lucrarea tovarășei lor, și donează suma de 1000 lei din partea asociației și înă 200 lei din partea d-nei prezidente a asociației.

„*Noi ne mândrim cu asemenea tovarășe de muncă*” zicea dânsa „*și-i urăm spor la muncă și succes deplin în acest colț îndepărtat și sărac, unde un ajutor cât de mic, cade ca o picătură de apă în pământul uscat de arșița soarelui*”.

Ii urăm și noi din partea noastră tânărului preot spor la muncă, și să ne bucurăm cu atât mai mult cu cât vremurile materialiste și de cumplită lipsă, în care trăim, nu l-au copleșit, ci lasă loc în inima sa sentimentelor de milă și pentru alte ființe, după vorba poetului: „Și de durerea altor inimi învață-mă stăpâne — a plânge”.

Au luat parte la această manifestare religioasă, pe lângă persoanele arătate mai sus, toate profesoarele dela școala primară din cartier, în cap cu soții Petrescu, apoi d-na Aurelia Dumitrăchescu, soția preotului consilier comunal Dumitrăchescu, d-l Beneș cu d-na, d-l Ghițescu cu d-a și tot poporul de aci, bucurându se de lucrarea preotului lor.

COLABORATOR.

Marti 21 Februarie a. c., ora 6 p. m., se va ține la Fundația Dalles, a cincea conferință din ciclul „Biserica și problemele sociale”, organizat sub auspiciile Patriarhiei Române.

Va conferenția Preotul VALERIU IORDĂCHESCU, profesor universitar, tratând subiectul: Forța și dreptul.

Conferințele vor continua săptămânal — la aceeași zi și la aceeași oră—la Fundația Dalles, unde fruntașii vieții noastre intelectuale își vor spune cuvântul asupra problemelor importante ce frământă societatea de astăzi.

Intrarea liberă.

CÂNTAREA SF. HARALAMBIE*)

Mare mucenice sfinte,
Haralambie părinte,
Ne-au înfierbântat la minte
Sfintele tale cuvinte,
Care le-ai vărsat odată,
Viindu-ți cerească plată,
Pentru patima răbdată.
Prin cerere minunată
Cerul deschizându-țâ-să
Dela Domnul dându-țâ-să
Ce poștești grăindu-țâ-să
Și făgăduindu-țâ-să.
Ai cerut mai înainte
Să-ți rămâie cele sfinte
Spre folosire fierbinte.

Moaștele tale, părinte,
Ar fi mult folositoare,
De ciună apărătoare,
De vite ajutătoare
Și de câmpuri roditoare.
Așa, mucenice sfinte,
Roagă-te ca mai 'nainte,
Cu acele dulci cuvinte,
Că ne-am slăbit și la minte.
Mai împarți moaștele tale,
Nouă celor plini de jale,
De murim căzuți pe cale,
Pedepsiți pentru greșale.
Roagă-te să se oprească,
Să nu ne mai pedepsească;

Boala, calea, gura cască
De grab să ne prăpădească;
Ciuna, foametea cea mare,
Ne-a spăimântat foarte tare.
Roagă, sfinte, cu glas mare
Pe Domnul, pentru scăpare.
Ne rugăm cu lacrimi foarte,
Să ne ierte dela soarte,
Pacea moaștelor să-ți poarte
Și noi să scăpăm de moarte.
Ne rugăm cu lacrimi vale,
Cei pedepsiți în greșale,
Cu rugăciunile tale
Să avem sfârșit de jale.

* Culeasă dela un bătrân orb din Com. Isvoru-de-jos Argeș, de Pr. Mihail S. Stănescu.

ACTIVITATEA CERCURILOR PASTORALE

2. CERCUL PASTORAL „STRĂMBENI“, prezidat de pr. Marin D. Popescu, a ținut ședințe:

La 27 Martie în parohia Strâmbeni II. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de toți C. preoți în asistența autorităților comunale și foarte mulți credincioși, răspunsurile fiind date de corul cântăreților, sub conducerea d-lui Ștefan Marinescu. Predica s'a rostit de pr. Eugeniu Mihail despre „Vindecarea slăbănogului din Capernaum“, cu multă competență.

La sfârșit s'a slujit parastas pentru eroii din comună.

Dela biserică preoții s'au retras în ședință intimă, în care păr. I. Mocanu a vorbit despre „Comentariul lui Teoclitos Farmachides, tradus de d. profesor S. Sara din Ev. Matei.

După masă la ora 3 jumătate a avut loc ședință publică în localul școalei primare. Corul cântăreților au cântat „Rugăciunea Domnească“ apoi păr. Gh. M. Popescu a conferențiat despre „Credință“.

Ședința s'a încheiat cu o frumoasă cuvântare din partea păr. președinte, apoi s'au distribuit

din fondul cercului broșurile Nr. 1 și 2 din biblioteca misionară „Patriarhul Miron“.

*

La 17 Aprilie a ținut ședință în parohia Căldăraru, împreună cu ședința cercului cultural al d-lor învățători. — Sf. Liturghie s'a oficiat cu un deosebit fast de toți preoții prezenți. A predicat păr. Eftimie Popescu despre Ev. din Duminica V a Postului, scoțând frumoase învățăminte potrivite vremurilor în care trăim.

La sfârșit s'a slujit de C. preoți parastas pentru eroi, apoi preoții au trecut la ședința intimă, în care păr. V. Nănescu a vorbit despre modul de alcătuire a conturilor de gestiune.

La ora 3 p. m., s'a ținut la școala primară ședință publică cu a d-lor învățători în prezența unui foarte numeros public. Cântăreții împreună cu elevii școalei au cântat „Tatăl Nostru“, apoi păr. R. Z. Popescu și-a dezvoltat conferința având ca subiect „Despre sentimentul religios“. După conferință s'au executat câteva coruri și recitări de elevi, sub conducerea d-lui director al școalei și a urmat conferința d-lui învățător Ștefan Ioan despre: „lux, necumpătare și alte vicii morale“.

Păr. președinte închide ședința cu cuvinte de mulțumire, distribuind sătenilor gratuit broșuri din biblioteca misionară „Patriarhul Miron“.

*

La 26 Iunie a ținut ședință în parohia Bucovu. — Serviciul divin s'a oficiat în sobor de C. preoți, răspunsurile fiind date de corul cântăreților.

A predicat păr. V. Nănescu despre Ev. zilei. La sfârșit preoții au slujit parastas pentru eroi în asistența tuturor văduvelor de războiu, cari sunt foarte mulțumite de rugăciunile care se fac la toate cercurile pastorale pentru acești martiri ai neamului.

În ședința intimă păr. I. Mocanu a vorbit despre purtarea preotului în societate.

Ședința publică, după dorința enoriașilor, s'a ținut tot la biserică, la care a vorbit păr. R. Z. Popescu despre „Biserică“. C. Sa insistă asupra rolului ce a avut Biserica la noi Români pe teren religios, cultural, național, etc. Indreptarea și mântuirea noastră nu va fi decât tot prin Biserică.

*

La 27 Noemvrie cercul a ținut ședință în parohia Strâmbeni. — După oficierea Sf. Liturghii în sobor, la care au luat parte autoritățile comunale și foarte mulți enoriași, a urmat predica păr. Eugeniu Mihail despre Ev. din Duminica XXX d. Rusalii, cu frumoase aplicațiuni la viața de astăzi, înclinată prea mult către materialism.

La sfârșit s'a slujit de toți preoții parastas pentru eroi după care a urmat ședință intimă, în care păr. președinte a făcut o dare de seamă a lucrărilor din „Săptămâna de retragere“, foarte folositoare pentru preoți.

După masă a avut loc ședință publică în localul școlii primare, în fața unui public foarte numeros. Cântăreții au executat câteva cântări religioase, după care păr. Alex. Popescu a conferențiat despre „Repausul duminical“, iar păr. Eftimie Popescu despre „Indiferentismul religios“. Ambele conferințe au fost bine susținute, conferențiarilor complectându-se reciproc.

Păr. președinte în încheiere, aduce mulțumiri enoriașilor pentru interesul și dragostea ce o arată acestor adunări preoțești cari li sunt de mare folos sufleteș și trupesc.

*

La 11 Decembrie a ținut ședință în parohia Burdea. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de C. preoți. Deși o parohie mică, numărul credincioșilor vădește activitatea tânărului pastor. Predica s'a rostit de pr. V. Nănescu, având ca teză: „Nu este destul a ne plânge de nenorociri, ci trebuie să și ne îndreptăm“. A urmat apoi parastasul pentru eroi și ședința publică, în care păr. V. Nănescu a vorbit despre predarea religiei în școala primară.

Ședință publică nu s'a ținut, în această zi fiind alegerea consiliului comunal.

La fondul cercului s'au adăogat 170 lei.

* * *

3. CERCUL PASTORAL „CUCUETI“, prezidat de pr. Emil Teodorescu, a ținut ședințe:

La 31 Ianuarie în parohia Scrioaștea. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de C. preoți, fiind față d-nii învățători cu elevii și autoritățile comunale. A predicat păr. Cornel Dumitrescu despre Ev. din Duminica lui Zacheu. La sfârșit s'a oficiat parastas pentru eroi, după care preoții s'au retras în ședință intimă.

La ora 2 p. m., a avut loc ședință intimă în localul școlii primare, cu un cuvânt de deschidere din partea d-lui director, pentru a motiva de ce nu s'a ținut și cercul cultural al d-lor învățători. A conferențiat păr. Gh. Rizescu despre „Dragostea de Biserică“.

La sfârșit cântărețul Florea Dininicică a citit broșura Nr. 59 din biblioteca „Creștinul ortodox“: „Omenirea în fața Crucii“ de Arhim. Policarp Morușca, iar elevii școlii au executat diferite coruri și recitări de poezii.

*

La 28 Februarie a ținut ședință în parohia Măldăeni, împreună cu cercul învățătoresc. — La biserică a predicat păr. președinte Emil Teodorescu despre „Fiul cel risipitor“. La sfârșitul Sf. Liturghii s'a oficiat parastas pentru eroii din comună în asistența văduvelor de războiu și unui numeros public.

La ora 2 p. m., s'a ținut ședință publică în localul școlii primare. D-l Ilie Popescu, președintele cercului învățătoresc deschide ședința, arătând scopul cerc. culturale; după aceea d. învățător N. Drăghici își dezvoltă conferința, având ca subiect: „Cum ar trebui să-și întocmească fiecare bugetul“. Din partea preoților a vorbit păr. Emil Teodorescu despre „Mântuirea prin Biserică“.

Incheerea ședinței s'a făcut cu executarea a diferite coruri și recitări de elevii școlii, cari au mișcat sufletele celor prezenți.

*

La 17 Aprilie a ținut ședință în parohia Măgureni, împreună cu cercul învățătorilor. — Dimineața s'a oficiat Sf. Liturghie în sobor de C. preoți în asistența autorităților comunale, văduvelor de războiu și un numeros public. Predica s'a rostit de pr. Nic. Popescu despre Ev. zilei, după care preoții au slujit cu mult fast obișnuitul parastas pentru eroi.

În ședința intimă s'a pus în discuțiune: „Mijloacele de răspândire în popor a broșurelor din biblioteca misionară „Patriarhul Miron“.

La ora 2 jumătate p. m., s'a ținut ședința publică în școala primară. Din partea preoților a vorbit pr. C. Dumitrescu despre: „Combaterea sectelor“, iar din partea d-lor învățători, d. Badea Radu despre „sărac în țară bogată și bogat în țară săracă“.

La sfârșitul conferințelor, elevii școlii au executat coruri, recitări și jocuri naționale, apoi d. M. Fotescu, prim-pretor al plășii Roșiorii-de-Vede a vorbit despre datoria de a ne îngriji de școala.

*

La 22 Mai a ținut ședință în parohia Bratcovu. — Serviciul liturgic s'a oficiat în sobor de preoții cercului, răspunsurile fiind date de corul cântăreților. A predicat pâr. C. Marinescu despre Ev. zilei.

La ora 3 p. m., s'a ținut ședința publică în localul școlii primare, unde se adunase foarte mult popor. După cuvântul de deschidere al pâr. președinte, a vorbit pâr. Gh. Rizescu despre modul cum fiecare trebuie să se chivernisească spre a nu se pomeni că cheltuește mai mult decât câștigă. Părintele și-a ales bine subiectul și socotesc că a fost bine tratat. A mai vorbit pâr. I. Oprescu despre: „Sentimentele ce trebuie să stăpânească sufletele creștinilor față de binefăcătorii și îndrumătorii lor spre bine“.

Incheerea s'a făcut de pâr. președinte mulțumind locuitorilor acestei parohii, pentru dragostea cu care i-au primit.

*

La 30 Octomvrie a ținut ședință în parohia Regina Maria. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de C. preoți în asistența autorităților co-

munale, d-lor învățători, văduvelor de războiu și enoriașilor. Predica s'a rostit de pr. Nic. Popescu despre Ev. zilei.

După Sf. Liturghie s'a oficiat parastas pentru eroii din comună și pentru pomenirea domnitorului Alexandru-cel-Bun.

*

La 27 Noemvrie a ținut ședință în parohia Papa. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de preoții cercului în asistența d-lor învățători cu elevii, autorităților comunale și numeros public.

A predicat pâr. C. Dumitrescu despre Ev. zilei.

*

La 11 Decemvrie a ținut ședință în parohia Măldăeni, împreună cu cercul învățătoresc. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor cu o deosebită solemnitate, fiind față toți membri cercului învățătoresc, autoritățile comunale, văduvele de războiu și mult popor.

Predica s'a rostit de pr. S. Teodorescu despre Ev. zilei.

La ora 2 p. m., s'a ținut ședință publică în localul școlii primare.

Din partea preoților a vorbit pr. Gh. Rizescu despre: „Credință“, iar din partea d-lor învățători d. Ilie Popescu despre: „Rolul școlii“. Între conferințe și după conferințe elevii școlii cu o frumoasă pregătire și după un program stabilit au executat diferite coruri, recitări de poezii și jocuri naționale.

La fondul cercului s'au strâns 610 lei.

* *

4. CERCUL PASTORAL „BARLA“, prezidat de pr. Th. Dumitrescu, a ținut ședințe:

La 31 Ianuarie în parohia Mozăceni. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor cu mult fast de preoții cercului, răspunsurile fiind date de corul cântăreților sub conducerea pr. Gh. Voinescu. A predicat pâr. M. Rădulescu despre „Zacheu“. La sfârșitul Sf. Liturghii s'a slujit parastas pentru eroii din comună, în asistența văduvelor de războiu.

La ora 2 jum. p. m., s'a ținut ședință publică în localul școlii, împreună cu a cercului cultural învățătoresc. Din partea d-lor învățători a vorbit d. M. Bădescu despre: „Sărac în țară bogată și bogat în țară săracă“. Face o comparație frumoasă între țara noastră și țărișoarele: Belgia, Olanda, Danemarca.

Din partea preoților a vorbit pr. I. Dobrescu despre: „Sf. Cruce“. Intre conferințe și la sfârșit, s'au făcut diferite producții școlare cu elevii.

*

La 21 Februarie a ținut ședință în parohia Stoborăști. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de preoții cercului, răspunsurile fiind date de cântăreți, sub conducerea pr. M. Rădulescu. A predicat pâr. Th. Dumitrescu despre Ev. din Duminica Vameșului și Fariseului, după care s'a slujit în sobor parastas pentru eroi.

La ora 2 p. m., s'a ținut ședință publică în localul școlii, în fața unui numeros public. După cuvântul de deschidere al pâr. președinte, a vorbit pâr. I. C. Boldescu despre: „Dragostea către aproapele“.

Elevii școlii primare, sub conducerea pr. M. Rădulescu au executat diferite coruri religioase și poezii populare; iar la sfârșit au jucat o mică piesă într'un act: „România Mare“. Cercul în această parohie a avut o frumoasă reușită datorită pâr. Rădulescu care muncește atât pe terenul bisericesc cât și cultural, fiind și un distins învățător.

*

La 27 Martie a ținut ședință în parohia Bârla, împreună cu d-nii învățători ai cercului cultural „Urlueni“. — Sf. Liturghie s'a oficiat cu o deosebită solemnitate în sobor de toți preoții cercului, răspunsurile fiind date de cântăreți, conduși de pr. Gh. Voinescu, iar la sfârșit s'a slujit parastas pentru eroii din comună, fiind față toate femeile văduve de războiu.

După masă, la ora 3 s'a ținut ședință publică la școala primară în asistența unui numeros public. Din partea preoților a vorbit pr. Iosif Popescu despre: „Ținerea de cuvânt“, un subiect bine ales și de actualitate; iar din partea d-lor învățători a vorbit d. Ilie Ionescu despre: „Iubire și foame“.

La sfârșit s'au executat diferite coruri și recitări cu elevii.

*

La 17 Aprilie, cercul a ținut ședință împreună cu cercul învățătorilor în parohia Ciocști. — Serviciul divin s'a oficiat în sobor de toți preoții cercului, răspunsurile fiind date de cântăreți, sub conducerea pr. Gh. Voinescu. A predicat pâr. Th. Dumitrescu despre „Iubirea de Dumnezeu“.

La sfârșitul Sf. Liturghii s'a slujit, cu multă pompă, parastas pentru eroii din comună în asistența tuturor văduvelor de războiu.

După masă la ora 3 a avut loc ședință publică la școala primară, unde era adunat un mare public. Din partea d-lor învățători a luat cuvântul d-șoara Irina D. Bădiță, vorbind despre „Rolul femeii în educarea copiilor“, iar din partea preoților a vorbit pr. Gh. Voinescu despre: „Lene, fudulie și risipă“.

După conferințe, elevii școlii sub conducerea d-nei Elena Ghinescu, au recitat diferite poezii, coruri și piesa: „Cinel, cinel“.

*

La 29 Mai cercul a ținut ședință împreună cu cel învățătoresc în parohia Urlueni. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de toți preoții cercului în asistența d-lor învățători cu elevii, autorităților comunale și mulți credincioși. Predica s'a rostit de pr. I. Dobrescu despre Ev. din Duminica Samaritencii, după care s'a slujit parastas pentru eroii din comună.

La ora 4 p. m., a avut loc ședință publică în localul școlii primare. A conferențiat pâr. Th. Dumitrescu despre: „Art. 2 din Simbolul credinței“; iar la sfârșit d. I. Chiriac, învățătorul satului, a executat cu copii cântece naționale și religioase, poezii cu conținut moral și educativ și câteva monoloage ca: Baba surdă, Ion și Vasile, etc.

Ședința s'a încheiat de d. învățător local, cu frumoase cuvinte de mulțumire adresate preoților pentru munca ce o depun și cu sacrificii în aceste cercuri pastorale.

*

La 27 Noembrie a ținut ședință în parohia Ghimpeșeni. — Serviciul divin s'a oficiat în sobor de toți preoții cercului, răspunsurile fiind date de cântăreți. A predicat preotul Th. Dumitrescu despre: „Vindecarea femeii gârbove“ de Is. Cr., în asistența d-lor învățători cu elevii și mulți credincioși. La sfârșitul Sf. Liturghii s'a slujit în sobor parastas pentru eroii din comună.

La ora 2 p. m., a avut loc ședință publică în localul școlii primare. Deschiderea s'a făcut prin cântarea unui imn religios, după care pâr. I. Dobrescu și-a dezvoltat conferința, având ca subiect: „Dragostea creștină“. Ședința s'a în-

cheiat cu intonarea a diferite cântece religioase de elevii școlaei.

*

La 11 Decembrie a ținut ședință în parohia Tomești-Urlueni, împreună cu cercul învățătoresc. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de preoți, la care au participat toți membrii cerc. învățătoresc, autoritățile comunale și mult popor. Predica s'a rostit de pr. Gh. Voinescu despre Ev. zilei, după care s'a slujit parastas pentru eroii din comună.

La ora 2 p. m., s'a ținut ședință publică cu d-nii învățători. Din partea preoților a vorbit pr. T. Dumitrescu despre „Bogatul căruia i-a rodit țarina“, iar din partea învățătorilor d-na Miulescu despre „Creșterea copiilor“. După conferințe s'au recitat diferite poezii și cântece cu elevii, iar cântărețul D. Ionescu-Stoborăști a recitat poezia: „Constantin Brâncoveanu“.

Ședința a avut o frumoasă reușită.

Pentru fondul cercului s'au colectat 429 lei.

* *

5 CERCUL PASTORAL „MERIȘANI“, prezidat de pr. Gh. Ungurelu, a ținut ședințe:

La 31 Ianuarie în parohia Ciurari. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de toți preoții cercului, în asistența unui mare număr de credincioși. A predicat pr. N. Constantinescu-Ciurari, despre Ev. din Duminica lui Zacheu vameșul, după care preoții au slujit parastas pentru eroii din comună, fiind față toate văduvele de războiu.

La ora 2 p. m., s'a ținut ședință publică în localul școlaei.

A conferențiat pr. Fl. Dumitrescu despre „Idealul creștin“. Subiectul a fost bine ales și păr. vorbitor i-a dat o odesebită atențiune în tratare. După conferință publicul a fost delectat cu frumoase coruri și recitări de poezii, executate de elevii școlaei.

*

La 28 Februarie cercul a ținut ședință în parohia Merișani. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de toți preoții cercului în asistența unui mare număr de credincioși pentru cari astfel de slujbe sunt tot ce poate fi mai atrăgător. Predica s'a rostit de pr. Gh. Ungurelu despre „Fiul risipitor“. După terminarea Sf. Liturghii s'a împărțit 120 m. pânză de cămăși la 27 co-

pii săraci, în valoare de 1.670 lei din fondul milelor. Dela biserică preoții în corpore cu poporul au mers la monumentul eroilor, unde au oficiat parastas pentru pomenirea lor, la care a vorbit pentru pomenirea lor, păr. M. Popescu-Zâmbreasca.

Ședința publică s'a ținut la școală împreună cu a d-lor învățători. A conferențiat păr. Lucian Popescu despre: „Post“ și d. învățător M. Popescu despre „Oamenii săraci în țară bogată“. După conferințe s'au executat diferite coruri și poezii de elevii școlaei.

*

La 29 Mai cercul a ținut ședință în parohia Didești. — După oficierea serviciului Sf. Liturghii în sobor în asistența d-lor învățători ai cercului cultural și un mare număr de credincioși, a predicat pr. Ștefan M. Ștefan despre „Femeia samarineancă“. Dela biserică, preoții cu tot poporul au mers în procesiune la monumentul eroilor, unde s'a oficiat parastasul, la care păr. Gh. Ungurelu a rostit o cuvântare ocazională.

În ședința intimă, preotul M. Popescu a făcut recenzia cărții: „Sinagoga și Biserica“ de Dr. N. C. Paulescu.

Ședința publică s'a suspendat din cauza vremii.

*

La 11 Decembrie cercul a ținut ședință în parohia Drăcșănei. — Sf. Liturghie s'a oficiat cu o deosebită pompă de toți preoții în sobor. A predicat păr. P. Dobrescu despre Ev. zilei, iar la sfârșit s'a slujit parastas pentru eroi, la care păr. N. Constantinescu-Ciurari, într'o frumoasă și mișcătoare cuvântare a slăvit memoria acestor martiri ai neamului.

Dela biserică preoții s'au retras în ședința intimă la care păr. M. Popescu-Beuca a tratat despre însemnătatea darului Arhieresc, conchizând la supunere și ascultare a clerului și poporului.

Ședința publică s'a ținut la școală la ora 2 jumătate p. m., la care a conferențiat păr. M. Popescu-Zâmbreasca despre „Starea religioasă și morală a poporului nostru după război“.

Conferința a fost bine susținută. În încheiere, păr. președinte-delegat pr. N. Constantinescu-Ciurari, mulțumește publicului, sfătuindu-i a urma frumoasele îndrumări date de păr. conferențiar.

Pentru fondul cercului s'au colectat 220 lei.

6. CERCUL PASTORAL „PERET“, prezidat de p. N. Boeriu, a ținut ședințe:

La 23 Octombrie a ținut ședință în parohia Merii-Goala. — Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de C. preoți. A predicat p. C. Stoicescu despre: „Bunătățile și darurile lui Dumnezeu, revărsate asupra credincioșilor“, iar la încheiere C. Sa în mod meșteșugit a arătat legătura sufletească ce trebuie să existe între păstor și păstorii, cum și între superiori și inferiori.

După terminarea Sf. Liturghii s'a slujit parasta pentru eroii din comună.

La 4 Decembrie ședința s'a ținut în parohia Perețu II. — Serviciul divin s'a oficiat de P. C.

Protopop Floru Ionescu, înconjurat de preoții cercului, cu un deosebit fast, în asistența d-lor învățători și mulți credincioși. Răspunsurile au fost date de coșul școlii primare Nr. 1, sub conducerea d-lui învățător-director I. Popescu, care a depus și depune multă stăruință pentru care i se cuvine toată lauda.

Predica s'a rostit de P. C. Protopop Floru, despre Ev. zilei, producând o foarte mare impresie asupra credincioșilor.

După terminarea Sf. Liturghii, p. președinte a distribuit în mod gratuit broșuri din biblioteca misionară „Patriarhul Miron“.

Ședința publică nu s'a ținut, fiind în ajunul alegerilor comunale.

Pentru fondul cercului s'au colectat 150 lei.

C R O N I C A I N T E R N A

Prea Cucernice Părinte,

Consiliul Eparhial al Sf. Arhiepiscopii a Bucureștilor, în ședința plenară dela 21 Decembrie 1932, luând în deliberare chestiunea salarizării personalului bisericesc dela bisericile cu averi proprii, în conformitate cu hotărârea Adunării Eparhiale din anul 1932, a decis următoarele:

1. Clerul dela aceste biserici particulare, care n'are niciun ajutor dela Stat, va fi plătit dela 1 Ianuarie 1933, dacă veniturile admit și preotul activează și pentru sporirea averii — cu plata pe care o avea înainte de criză, adică dela 1930, după legea de armonizare a salariilor, minus curbele de sacrificiu aplicate tuturor funcționarilor publici.

Cu ocazia verificării și examinării bugetelor de către Secția Economică, se poate acorda cu aprobarea Chiriarhului, un adaus de 25% la aceia care nu beneficiază de sesiune, ori alte indemnizații pentru anumite servicii speciale.

2. De sine se înțelege că aceste beneficii de mai sus, le pot primi numai aceia, care n'au altă slujbă plătită fie dela Stat fie de aiurea.

Cel ce mai are și alte slujbe, va primi dela bisericile cu averi proprii numai o plată egală cu aceia pe care o dă statul.

3, Considerând că și bugetul bisericilor cu averi proprii sunt aprobate conform art. I din Legea Cumulului, de sine se înțelege, că și față de personalul acestor biserici se aplică strict dispozițiunile din acea lege. Cel cu două funcții înainte de 1 Aprilie 1931, poate avea 2 salarii în mărimea celor dela Stat. Cine are 2 slujbe după acea dată poate încasa după o slujbă numai o cincime.

Arhiepiscop și Mitropolit,

MIRON.

Consilier Referent, C. MOLDOVAN.

— — — † — — —

Prea Cucernice Părinte,

Vă trimitem mai jos dispozițiunile I. P. S. Patriarh spre strictă executare:

1. Până în ziua de Sf. Gheorghe 1933 toți preoții să locuiască în parohia unde slujesc, având ordin legal pentru această, căci nu se mai poate permite a avea locuințe în vecini.

2. Dacă nu s'au mutat, protopopul local îi anunță imediat a II zi după Sf. Gheorghe că este suspendat din oficiu și beneficiu, dat în judecată și destituit.

Nu ne mai putem juca cu interesele cele mai sfinte ale credincioșilor.

p. Arhiepiscop și Mitropolit, PLATON.

Cons. Ref. Pr. Șt. IORDANESCU.

Prea Cucernice Părinte,

Vă aducem la cunoștință că Consiliul Eparhial al Sf. Arhiepiscopii a Bucureștilor, în ședința dela 21 Decembrie 1932, luând în discuție chestiunea remunerării secretarilor dela oficiile protopopești, a hotărât ca, din cotele cu care parohiile contribuiesc pentru fondul protopopesc, P. C. Protopopi să fie autorizați a folosi o sumă până la *lei 18.000 — anual, în scopul remunerării acestor secretari.* — urmând ca restul ce trece de lei 18.000 — din acele cote, să se capitalizeze pentru fondul protopopesc.

Prin urmare P. C. Voastră vă veți conforma hotărârii.

p. Arhiepiscop și Mitropolit, *PLATON.*

Consilier Referent, Pr. C. MOLDOVANU.

Prea Cucernice Părinte,

Vă invităm să luați măsuri ca parohiile să întocmească la timp, corect și complet conturile de gestiune pe anul 1932, care ni se vor înainta neapărat până la 1 Martie a. c.

Pentru aceasta veți revedea ordinul nostru circular Nr. 5895 din 12 Noemvrie 1926 publicat în Apostolul Nr. 16 și 19/926 și ordinele date anual în această privință.

În deosebi ținem să vă atragem atenția asupra următoarelor:

1. Contul de gestiune trebuie însoțit de toate registrele de contabilitate (reg. de încasări, plăți, partizi, jurnal de casă) și actele justificative pentru venituri și cheltueli.

2. Se vor respecta întocmai instrucțiunile de pe coperta conturilor de gestiune tipărite de Sf. Arhiepiscopie.

3. Imprimarele Sf. Arhiepiscopii fiind singurele complete și înlesnind mult cunoașterea regulilor de contabilitate, veți pune în vedere parohiilor să le întrebuițeze neapărat, fiind cu desăvârșire oprită întrebuițarea altora.

4. Actele justificative vor fi toate complet și legal timbrate, și în nici un caz nu ne veți înainta conturi care vor avea acte justificative netimbrate legal, cerând parohiilor imediata timbrare.

5. Odată cu contul de gestiune se va întocmi și inventarul de averea parohiei în triplu exemplar din care ni se va înainta în original

unul singur spre a fi reținut în arhiva noastră.

Veți veghea să se treacă cu amănunțime capitalul ce-l au parohiile în efecte sau în numerar, precum și datoriile ce eventual le grevează, complectându-se toate specificațiunile din inventar. De exactitatea celor trecute în inventar Vă aducem la cunoștință că Vă ținem personal răspunzător, și în consecință veți cere cu toată severitatea ca parohiile să-l întocmească corect.

p. Arhiepiscop și Mitropolit, *PLATON.*

Consilier Referent, Pr. C. MOLDOVAN.

Prea Cucernice Părinte,

Veți aduce la cunoștința preoților deservenți din acel protopopiat, că din cauză de lipsă de spațiu, n'am pus în calendarele de perete pe anul 1933 voscresnele și glasurile ce se cântă în fiecare Duminică în biserici.

Pentru nevoile preoților și cântăreților în oficierea serviciului divin, am fixat glasurile și voscresnele în calendarul broșură, trimis pentru toate parohiile și pe care-l pot folosi în această privință.

p. Arhiepiscop și Mitropolit, *PLATON.*

Consilier Referent, Pr. C. MOLDOVAN.

COPIE de pe ordinul Onor. Minister al Instrucțiunii Publice și Cultelor cu Nr. 196.949 înreg. la Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahiei sub Nr. 644 din 26 Ianuarie 1933.

În legătură cu unele întrebări ce ni s'au făcut din diferite părți cu privire la reținerile pentru Cassa Pensiilor profesorilor detașați la catedre sau ore extrabugetare, avem onoare a vă face cunoscut următoarele:

Profesorii detașați la școli sau clase extrabugetare au întreaga leafă înscrisă în buget la catedra unde sunt titulari. Reținerea de 10% pentru Cassa Pensiilor se aplică la această catedră, de unde titularii respectivi primesc cota de 20% din retribuțiunea de bază plus quantumul gradațiilor recunoscute. Suplinitorilor acestora nu li se fac reducerea de 10% pentru simplu motiv că o singură retribuțiune nu poate da simultan doi pensionari. Aceste rețineri se fac doar suplinitorilor de catedre.

Fondurile din care se plătesc clasele extra-bugetare neprovenind din bugetul Statului ele nu creează drepturi de pensie și ca atare nu implică în nici un caz reținerile din care se alimentează fondul pensilor.

p. Ministru, (ss) BRATU

Șeful Serviciului, (ss) LĂZĂRESCU



COPIE de pe ordinul Onor. Ministerul Instrucțiunii Publice și Cultelor cu Nr. 9.325 din 1933, înreg. la Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahtei sub Nr. 1.045 din 7 Februarie 1933.

Avem onoare a vă face cunoscut că potrivit adresei cu Nr. 394.462/933, Ministerului Finanțelor pentru Secretarii dela școale, numiți după 1924 și care la numire nu au dat examenul de capacitate cerut de art. 37 din Legea Statutului Funcționarilor publici, urmează să se țină de urgență examenul în chestiune, însă numai pentru acei funcționari cari au studiile cerute de art. 36 al legii Statutului funcționarilor publici și îndeplinesc condițiunile cerute de art. 5 al acelulași Statut.

Comisiunea pentru propuneri de numiri și înaintări a Ministerului, în ședința dela 20 Ianuarie 1933, a hotărât ca să fie constituită în felul de mai jos. Comisiunea de examinare:

Președinte: Directorul școlai.

Membrii: O persoană desemnată de Comitetul școlar.

Un profesor.

Secretar (desemnat de Comisiune).

În ce privește programul de examinare, materiile au fost stabilite prin Deciziunea Nr. 9.325/933, pe care v'o alăturăm în copie conform.

Lucrărilor li se va da notă de comisiunea de examinare și vor fi semnate de membrii comisiunii și de secretar. Se va întocmi în acelaș timp un proces-verbal în care se va consemna pe lângă felul cum a fost constituită comisiunea de examinare și notele la lucrările scrise și la examinarea orală făcându-se media generală și specificându-se pentru fiecare candidat dacă a fost admis sau respins.

Toate aceste lucrări, direcțiunile școalelor le vor înainta direct Ministerului — Serviciul Personalului — împreună cu copiile conforme

de pe actul de naștere, diploma de studii și actul de îndeplinirea serviciului militar (pentru bărbați) dacă actele n'au fost trimise până în prezent Ministerului.

p. Ministru, (ss) AL. IVESCU

Șeful serviciului, (ss) POPESCU



COPIE de pe Deciziunea Ministerului Instrucțiunii Publice și Cultelor cu Nr. 9.325 din 1933, înreg. la Sf. Mitropolie a Ungro-Vlahtei sub Nr. 1.045 din 7 Februarie 1933.

Deciziune: Noi Ministru Secretar de Stat Departamentul Instrucțiunii, Cultelor și Artelor:

Având în vedere articolul 74 din Regulamentul Statutului funcționarilor publici și încheerea Comisiunii de numiri din 30 Ianuarie 1933.

DISPUNEM:

Art. 1. Materiile din cari vor fi examinați funcționarii cari n'au depus la numirea lor examenul prevăzut de art. 37 din Statutul Funcționarilor Publici sunt următoarele:

I. Pentru Administrația Centrală și Serviciile locale de Invățământ.

a) O compunere la limba română, pentru stil și ortografie.

b) O traducere după un text francez.

c) O examinare din dreptul constituțional, instrucția civică și lege și regulamentul statutului Funcționarilor publici.

Funcționarii dela contabilitate vor fi examinați și din legea contabilității publice.

II. Pentru secretarii de școale secundare și profesionale.

a) O Compunere pentru stil și ortografie.

b) O lucrare de contabilitate, — întocmirea unui stat de salariu.

c) O examinare din lucrările curente ale școlai, legile și regulamentele școlai respective.

Art. 2. D-I Director al Contabilității și d-nii Președinți ai comisiunilor de examinare sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentei Deciziuni.

p. Ministru, (ss) I. C. PETRESCU

Dată astăzi în 21 Ianuarie 1933.



CĂRȚI NOUI, REVISTE.

■ Pentru educația religioasă a copiilor, povățuitor metodic pentru învățământul religiei, de *Teodor Geantă*, înstitutor, membru al consiliului general din ministerul instrucțiunii publice. Prețul 50 lei.

Această lucrare este alcătuită din indemnul Episcopiei Hotinului, cu a cărei cheltuială s'a și tipărit și de unde se poate cere. În partea întâia autorul expune, sumar, principiile educației religioase ce stau la temelia învățământului religios. În partea a doua arată programa analitică pe clase, în școala primară, și dă mai multe lecțiuni model și planuri de lecții. În partea a treia publică o seamă de povestiri biblice, după autori celebri, pe cari catihetul le poate folosi în predarea lecțiunilor de religie.

Socotim această lucrare foarte necesară pentru orientarea preotului în ceea ce privește instrucția și educația copiilor din școlile primare și credem că niciun preot nu se poate lipsi de ea.

■ *Malca Domnului*, o broșură de 72 pagini, apărută în biblioteca „*Lupta cea bună*“ Nr. 7—8 din Câmpu-Lung, jud. Muscel, sub conducerea P. C. Preot N. Bănățeanu. Prețul 5 lei. Se cere la autor, str. C. I. Brătianu 54 Câmpu-Lung-Muscel.

Broșura cuprinde material bine ales și clar expus asupra Sfintei Fecioare Maria în actul mântuirii. Fiind necesară în lupta pe care preoții o duc împotriva sectanților, o recomandăm insistent tuturor.

■ *Unirea bisericilor creștine din punct de vedere istoric, dogmatic și canonic* de Preotul Ioan V. Huștiu, licențiat în teologie. Prețul 40 lei. Se cere la autor, com. Coconi, jud. Ilfov.

■ *Raze de lumină*, revista studenților, în Teologie din București, an. IV Nr. 3—4, Maiu-Octombrie 1932, cu următorul sumar: După cincizeci ani de Teodor M. Popescu. Incercări asupra doctrinei dogmatismului moral de Virgil Godeanu. Reflexiuni asupra civilizației occidentale de Gh. Cronț. „Iară ebreeste Gab-bathă“ de Al. Negoită. Două jălbi ale lui N. Grigorescu de Florea I. Constantinescu. Consecințele religioase ale fenomenologiei lui Husserl de Gh. Chiriac. Cronică internă, Cronică externă, Recenzii, Revista Revistelor și Buletin bibliografic.

REFERENT.

PAROHII VACANTE

PREOȚI

Protoeria Circ. I Capitală, publică concurs în termen de 30 zile, pentru ocuparea *postului de preot paroh*, al noii parohii suburbane Plum-buita II Suter, înființată pe ziua de 1 Ianuarie 1933, prin deslipirea dela vechea parohie Plum-buita, conform hotărârii Consiliului plenar Arhiepiscopesc, luată în ziua de 21 Decembrie 1932.

Deocamdată postul de preot paroh nu e prevăzut în bugetul Statului, deci nu va avea salariu.

Parohia este delimitată și cuprinde 900 capi de familie cu 3.600 suflete. În parohie există o Capelă provizorie, în care se săvârșește Sf. Liturghie.

Casă parohială nu are.

Venitul epitrahilului se apreciază ca la 1.000 lei lunar.

Sesie parohială nu are.

Titularul va trebui să activeze pentru adunarea fondurilor necesare construcției bisericii și casei parohiale pe terenul oferit de Soc. Suter.

Candidații preoți vor trebui să înainteze toate actele cerute de regulament; iar în memoriile ce le vor prezenta, să se arate precis:

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, misionară și gospodărească au realizat în parohia de unde cer transferarea sau înaintarea?

2. Ce anume fapte de milă creștină au săvârșit, precizarea datei și valorii lor.

3. Ce sume au consemnat și unde, pentru sporiirea fondului milei creștine din parohie, cu arătarea Nr. respectivelor recipise de depunere.

4. De când predă învățământul religios în școala primară și ce rezultate au obținut.

5. În ce măsură a îndeplinit ordinele chiriariale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de Dumineci și sărbători la biserică și de a-i învăța cântările bisericesti.

6. Cum au executat diferitele ordine și dispozițiuni ale autorităților bisericesti privitoare la administrațiunea și gestiunea parohială.

7. Numărul sectanților și concubinarilor din parohie și cum a activat pentru combaterea lor? Rezultatele obținute.

Cererile se vor adresa numai Protoeriei.

Cererile intrate pe altă cale nu se vor lua în considerațiune.

Protopop, Econ. TRAIAN VINTILESCU.

Protoieria Dâmbovița Circ. II Găești. Se publică concurs cu termen de o lună dela apariția prezentei în „Apostolul“, pentru ocuparea postului de preot paroh dela parohia *Dragodana*, devenit vacant pe data de 15 Februarie a. c., prin demisia titularului pr. Gr. I. Popescu.

Parohia, formată din satele *Dragodana* și *Străoști*, are o populație de 512 familii cu 1592 suflete.

Are o singură biserică nouă. Sesia parohială este de 7½ ha. Venitul epitrahilului se cifrează la 4000 lei anual. Casă parohială nu are. Parohia fiind de clasa I-a, cei ce reflectează la concurs să precizeze: 1. Dacă sunt licențiați în teologie? 2. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, misionară și gospodărească au realizat în parohia, de unde cer transferarea, sau înaintarea? 3. Ce anume fapte de milă creștină au săvârșit, precizarea datei și valorii lor? 4. Ce sume au consemnat și unde pentru sporirea fondului milei creștine din parohie, cu arătarea nr. respectivelor recipise de depunere. 5. De când predă învățământul religios în școala primară și ce rezultate au obținut. 6. În ce măsură a îndeplinit ordinele chiriarchale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de Dumineci și sărbători la biserică și de a-i învăța cântările bisericesti? 7. Cum au executat diferitele ordine și dispozițiuni ale autorității bisericesti, primitoare la administrațiunea și gestiunea parohială. 8. Numărul sectanților și concubinărilor din parohie și cum a activat pentru combaterea lor? Rezultatele obținute.

Cererile însoțite de toate actele, vor fi înaintate direct acestui oficiu protopopesc, cunoscându-se că cele venite pe altă cale nu vor fi ținute în seamă.

Protopop, Pr. MIH. S. IONESCU

CÂNTĂREȚI

Protoieria de Ilfov Fierbinți. Se publică concurs pentru ocuparea postului de cântăreț vacant în parohia *Tămădău*, pe data de 24 Decembrie 1932 prin decesul cântărețului Ion B. Crețulescu. Doritorii vor înainta actele și cererile protoeriei circ. III Ilfov, în termenul legal.

Protopop, Pr. TEODOR RĂDULESCU

Protoieria jud. Prahova, Circ. I Ploești. Se publică concurs, cu termen de 30 zile pentru ocuparea unui post de cântăreț rămas vacant la parohia *Ploeștilor* jud. Prahova.

Cererile însoțite de acte, se vor înainta în termenul arătat, Protoieriei I Ploești.

Protopop, CONST. M. PETRE

Protoeria Circ. I Dâmbovița. — Se publică concurs cu termen de 15 zile dela data publicării pentru ocuparea *postului de cântăreț* dela parohia *Țâța*, devenit vacant prin hirotonia în preot a titularului.

Actele se vor înainta acestui protopopiat spre cele legale.

Protopop, DEM. N. POPESCU.

Protoeria II a județului Dâmbovița (Târgoviște. — Se publică concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea *postului de cântăreț* dela parohia *Cătunu*, devenit vacant prin încetarea din viață a cântărețului Ion Popescu.

Candidatul numit va sluji la biserica filiala *Butimanu*.

Cererile, însoțite de actele necesare, se vor înainta acestei protoerii.

Protopop, ALEX. POPESCU.

*

Se publică concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea *postului de cântăreț* dela parohia *Românești*, devenit vacant prin încetarea din viață a cântărețului Radu Popescu.

Cererile, însoțite de actele necesare, se vor înainta oficiului acestei protoerii.

Protopop, ALEX. POPESCU.

Protoeiera III jud. Dâmbovița Târgoviște Se publică concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea postului de cântăreț dela parohia *Cornești*, vacant prin demisia cântărețului *Necolae Dobrescu*.

Cererile, însoțite de actele necesare, se vor înainta oficiului acestei Protoierii.

Protopop, ALEX. POPESCU

Protoeria jud. Vlașca, circ. Giurgiu. — Se publică concurs cu termen legal de 15 zile, pentru ocuparea *postului I de cântăreț* dela parohia *Brăniștari*, devenit vacant prin considerarea ca demisionat a titularului de până aci, *Ene D. Ivan*.

Doritori de a ocupa acest post vor înainta actele necesare protoeriei, în termenul mai sus arătat.

Protopop, AL. CONSTANTINESCU.

Protoieria jud. Vlașca Circ. I Giurgiu. Se publică concurs cu termen de 30 zile pentru ocuparea postului II de cântăreț dela parohia *Stoenești*, acest protopopiat, rămas vacant în urma considerării ca demisionat din postul său a lui Radu Dumitrescu, titularul de până aci.

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta actele reglementare, cancelarii Protoierii.

Protopop, AL. CONSTANTINESCU

un candelabru cu 4 lumini, de alamă în valoare de 500 lei.

3. Moștenitorii defunctului Ghiță Brânză, lei 4.000, bani lăsați de defunctul, cu recepisa Nr. 475, la Banca populară Râncezi, ca fond inalienabil, din venitul căruia să întrețină în parte, cultul Bisericii noastre și al capelei Sf. Treime, Eufrosin Potecă..

Actul Nr. 567 al judecătoriei Văleni-de-Munte. Dumnezeu să binecuvinteze pe donatori.

MIȘCAREA ÎN CLER

DELA 1 IANUARIE — 31 IANUARIE 1933.

PREOȚI

DARURI, MULȚUMIRI.

Următorii creștini au făcut danie pentru biserica parohială Coconi-Ilfov:

D-na Filofteia și d. Nicolai Constinescu, mare fabricant de mezeluri din București, au împodobit biserica Coconi cu: un policandru de 18 lumini, un clopot de 350 kg., o cristelniță pentru botez, precum și alte lucruri mai mici.

D-na Atena și d. Simeon Chirea, proprietar București, strada Carol Davila Nr. 53, au dăruit un potir, disc, copie și linguriță de argint, precum și un rând de procovețe.

Li se aduce mulțumiri publice și rugăm pe milostivul Dumnezeu să-i înscrie în cartea aleșilor.

Epitropia Bisericii „Nașterea Maicii Domnului“, Parohia „Nucșoara“, com. Râncezi-Prahova, aduce vii mulțumiri persoanelor mai jos notate, care prin stăruința noului paroh, Părintele Vasile Gh. Constantinescu, au donat acestei văduvite Biserici, din cauza adventiștilor numeroși, următoarele:

1. D-l Const. Georgescu din București, str. I. Cornea Nr. 5:

a) Lei 2.000, ca fond inalienabil pentru întreținerea cultului. Banii sunt depuși la Banca populară Râncezi, cu recepisa Nr. 615, iar actul cu Nr. 453, se găsește în arhiva noastră, la dosar I;

b) O pereche de cununii de metal nichelat, în valoare de 400 lei.

2. D-l Ștefan Antonescu, primarul comunei:

București. — 1. În ședința Cons. Eparhial din 16 Noemvrie 1932 s'a aprobat transferarea cuc. preot Ion Vodă din postul de paroh al parohiei Pitar Moșu în postul de preot nou înființat la parohia Sf. Nicolae Vlădica din Capitală pe data de 1 Decemvrie 1932. T. N. 10493/932.

2. Pe data de 1 Ianuarie a. c. a fost numit în postul de preot paroh al parohiei Pitar Moșu din Capitală Pr. Grigore Cristescu Dr. în Teologie prin transferare dela bis. Sf. Spiridon Nou din Capitală în locul Pr. Ion Vodă, T. N. 20/933.

3. Pr. D. Sofronie dela bis. Sf. Nicolae Jignița din București a fost pedepsit cu 10 zile reținere din salariu, începând cu 1 Ianuarie a. c. întrucât refuză a preda religia în școala primară la care a fost repartizat T. N. 11190/932.

4. Pr. Ștefan Popescu parohul parohiei Sf. Nicolae Vlădica fiind suferând și având multiple îndatoriri administrative și gospodărești ale acestei parohii a fost desărcinat pe data de 1 Febr. a. c. de oficiul de paroh și în locul său a fost numit Pr. Ion Vodă dela aceiași biserică. T. N. 695/933.

Ilfov. — 1. Pr. ajut. Alex. I. Ghiță dela parohia Bujoreanca-Ilfov, a încetat din viață pe data de 10 Ianuarie a. c. T. N. 440/933.

Prahova.—1. În ședința Cons. Eparhial din 14 Dec. 1932, s'a aprobat Pr. Const. C. Popescu, parohul parohiei Sotrile-Prahova, să ocupe prin transferare pe data de 1 Ian. a. c., postul de preot paroh al parohiei Mărgineni-Prahova, vacant prin demisiunea Cuc. Preot Atanasie Popescu. T. N. 11749/932.

2. În ședința Cons. Eparhial dela 14 Dec. 1932

s'a aprobat Pr. Leon Comănescu parohul parohiei Cătiaș-Buzău, să ocupe prin transferare pe data de 1 Ianuarie 1933, postul de preot paroh al parohiei Fulga de sus Prahova vacant prin demisiunea pe data de 4 Sept. 1932 a Pr. Nicolae Nicolaescu T. N. 11449/932.

3. Pr. Nicolae Necula, Valea Boului-Prahova a fost pedepsit cu oprirea totală dela săvârșirea lucrărilor preotești și cu reținerea salariului pe timp pe 30 zile începând dela 1 Februarie a. c. pentru că în raporturile sale cu poporeni a arătat multă ușurătate și lipsă de seriozitate ce se cere dela o față bisericească. T. N. 12369/932.

Dâmbovița.—1. Pr. Ion Mircescu dela parohia Văcărești Răstoaca-Dâmbovița a încetat din viață pe data de 30 Decembrie 1932. T. N. 67/933.

2. Pe data de 6 Decembrie 1932 a încetat din viață Pr. Serghie Constantinescu dela parohia Podurile de sus Pucioasa Dâmbovița. T. N. 224/933.

3. Pr. Marin Ionescu dela bis. com. Bezdeadu de jos-Dâmbovița a demisionat pe data de 1 Ianuarie a. c. spre a-și regula drepturile la pensie. T. N. 12533/932.

Teleorman.—1. Pr. C. Marinescu dela parohia Măldăeni-Teleorman a fost pedepsit cu oprirea totală dela săvârșirea lucrărilor sfinte, pe timp de 15 zile și reținerea salariului, întrucât s'a făcut vinovat de delictे prevăzute de regulamentul de disciplină. T. N. 10852/932.

2. Pr. Ioan Popescu dela parohia Ulmeni-Teleorman înaintându-și demisia din postul de preot paroh al sus zisei parohii a fost primită pe 1 Ianuarie a. c. T. N. 12453/932.

CÂNTĂREȚI

București.—1. D-l Ion Diaconul cântăreț la bis. fil. Sf. Apostoli, pendinte de parohia Mihai Vodă din Capitală revine asupra demisiei dată pe 1 Oct. 1932, spre a fi menținut mai departe T. N. 12395/932.

Prahova.—1. Cânt. Petre N. Vlaiculescu dela bis. Atârnați-Șoimari, Prahova fiind înrolat în armată pe data de 16 Nov. 1932, postul se consideră vacant. T. N. 12408/932.

2. D-l Petre Vasilescu a demisionat pe 1 Ianuarie 1932 din postul de cântăreț ce ocupa

la parohia Sf. Pantelimon din Ploești T. N. 12425/932.

3. Pe data de 1 Dec. 1932 am numit și comunicat Onor. Minister pe d-l Nicolae Ionescu în postul de cântăreț dela parohia Adormirea din Câmpina-Prahova în locul vacant prin demisia titularului Stancu I. Ene. T. N. 12376/932.

4. Pe data de 1 Febr. a. c. a fost reintegrat în postul de cântăreț dela parohia Trenu-Prahova d-l Dumitru Constantinescu post vacant dela plecarea d-sale în armată 1. Nov. 1931. T. N. 467/933.

5. D-l Ștefan Bobeicu cântăreț la bis. din com. Ploeștiori-Prahova, a fost considerat demisionat pe data de 1 Ian. a. c. întrucât nu s'a mai prezentat la serviciu T. N. 680/932.

Dâmbovița.—1. Conf. art. 84 din regulamentul de procedură al instanțelor disciplinare bis. a fost suspendat din serviciu, cu reținere a salariului cânt. C. A. Marinescu dela parohia Isoarele-Dâmbovița începând cu data de 23 Dec. 1932 și până la darea sentinții judecătii protopopești, înaintea căreia este trimis. T. N. 12044/932.

2. Pe data de 15 Septembrie a încetat din viață cânt. Ioan Popescu dela parohia Cătunu-Dâmbovița T. N. 69/932.

3. Cânt. Nic. G. Dobrescu dela parohia Cornești Dâmbovița a demisionat pe data de 1 Ianuarie a. c. T. N. 66/933.

4. Cânt. Radu Popescu dela parohia Românești Dâmbovița a încetat din viață pe data de 30 Decembrie 1932. T. N. 404/933.

5. D-l Pavel Popescu cântăreț la parohia Țâța-Dâmbovița fiind hirotonit preot în ziua de 28 Dec. 1932 pe seama aceleiaș parohii, a demisionat pe data de 1 Ian. a. c. T. N. 459/932.

6. D-l Gh. Ionescu cântăreț la parohia Pătroaia-Dâmbovița fiind încorporat pe data de 1 Nov. 1932 pentru a-și face stagiul militar se consideră demisionat pe această dată. T. N. 675/933.

Muscel.—1. Cânt. bis. Dem. C. Vasilescu dela paroh. Ciulnița Eustatiade-Muscel a demisionat pe data de 1 Decembrie 1932. T. N. 12468/932.

2. Cânt. I. D. Balilescu dela parohia Bali-lești-Muscel a încetat din viață pe data de 15 Dec. 1932. T. N. 12526/932.

3. Pe data de 1 Ian. 1933 am numit și comunicat Onor. Minister pe d-l Dinu I. Gheorghie în postul de cântăreț dela parohia Stănești-

Muscel în locul vacant prin îndepărtarea d-lui N. Stăncioiu pe data de 1 Iulie 1932. T. N. 59/933.

4. Pe data de 1 Ian. a. c. am numit și comunicat Onor. Minister pe d-l Laurențiu Popescu în postul de cântăreț dela parohia Leicești-Muscel loc vacant prin demisia titularului Teodor Popescu. T. N. 58/933.

Teleorman. — 1. D-l Const. St. Bărbaia a fost reintegrat în postul de cântăreț dela parohia Cârligați-Teleorman ocupat provizoriu de Florea P. Florea cât timp titularul a fost încorporat pentru serviciul militar T. N. 12458-1932.

2. Următorii cântăreți din jud. Teleorman au fost pedepsiți pentru neglijență în serviciu: Cânt. Gh. Antonescu dela parohia Râca cu oprirea salariului pe 10 zile din luna Ianuarie a. c.

Cânt. Dragomir Costache dela parohia Strâmbeni I, idem cu 10 zile din luna Ianuarie a. c. T. N. 12.078/932.

Cântăreții bis. Bucovu, pedeapsa „Sfat și dojană duhovnicească. T. N. 12.078/932.

3. D-l Ion I. Ioniță titularul postului de cântăreț dela parohia Urlueni-Teleorman terminându-și stagiul militar s'a prezentat la post și se reintegrează pe data de 1 Ianuarie a. c. în același post în locul d-lui Ștefan Bănică ce fusese numit provizoriu T. N. 53/933.

Vlașca. — 1. Cânt. Nic. Popescu dela parohia Hodivoaia-Vlașca a încetat din viață pe data de 12 Decembrie 1932 T. N. 12031/932.

2. Cânt. bis. Nicolae Miculescu dela parohia Călugăreni-Vlașca a încetat din viață pe data de 11 Decembrie 1932. T. N. 12032/932.

3. Cânt. Radu Dumitrescu dela bis. Stoenеști Vlașca a fost considerat demisionat pe data de 15 Iulie 1932 din cauză de neprezentare la post T. N. 12516/932.

4. Pe data de 1 Ianuarie a. c. am numit și comunicat Onor. Minister pe d-l Petcu Sfectu în postul de cântăreț dela parohia Bila-Vlașca loc vacant prin demisia d-lui N. D. Petrescu pe 1 August 1932. T. N. 12513/932.

5. Pe data de 1 Ianuarie a. c. am numit și comunicat Onor. Minister pe d-l Vasile Pelmuș în postul de cântăreț dela parohia Căujani-Vlașca vacant prin încorporarea în armată a titularului Paraschiv Laudă pe data de 20 Aprilie 1932. T. N. 42/933.

6. Pe data de 1 Nov. 1932 am transferat și comunicat Onor. Minister pe d-l Gh. Popescu dela parohia Epurești-Vlașca în postul de cânt. dela parohia Spirea Veche din Capitală. T. N. 12050/932.

7. Cânt. Ene D. Ivan dela parohia Brăniștari Vlașca nemai prezentându-se la slujbă a fost considerat demisionat din serviciu pe data de 16 August 1932. T. N. 12512/932.

PUBLICAȚIUNE.

PROCES-VERBAL

Astăzi, 25 Iulie, anul 1932.

Subsemnații membri în Consiliul Parohial al Parohiei Bisericii „Ieni” cu filialele Batiște, Dintr'o Zi și Bradu-Boteanu, ne-am întrunit în cancelaria Parohiei sub președinția P. C. Paroh, Preotul George I. Negulescu.

Deschizându-se ședința, Părintele Președinte, ne aduce la cunoștință că pentru a putea încasa valoarea cupoanelor exigibile dela Efectele proprietate ale Bisericilor, cum și pentru încasarea prețului exproprierei terenului bisericii filiale Sf. Nicolae Dintr'o Zi dela Onor Primăria Municipiului București, sectorul I Galben, e nevoie de a fi autorizat de către Consiliul Parohial; în concluzie roagă Consiliul de a-l împuternici pe Sfinția Sa de a încasa aceste sume.

Consiliul în unanimitate, hotărăște:

Împuternicim pe P. C. Pr. paroh George I. Negulescu, să încaseze dela Banca Națională a României valoarea Cupoanelor exigibile dela efectele proprietate Bisericilor din Parohie, cum și dela Primăria Municipiului București, sect. I Galben, prețul terenului expropriat din curtea bisericii filiale Sf. Nicolae Dintr'o Zi, pentru care va libera chitanțe din registrul de încasări al parohiei.

Drept care am încheiat prezentul proces-verbal, semnat de noi în dublu exemplar.

Președinte, (ss) Pr. GEORGE I. NEGULESCU.

Membrii în Consiliul Parohial: (ss) Pr. Nic. M. Popescu, Pr. Stelian Ionescu; d-nii: colonel M. Gheorghiu, Dr. Ștef. Nicolau, M. Mihailidi, Ilie C. Stoian, Alex. I. Ionescu, Ioan D. Opran, Mihail Nicolau, I. Th. Florescu, Em. Protopopescu-Pache.

Epitropi: d-nii G-l D. Ștefănescu, C. C. Valeanu, Petru F. Marinescu.

SUMAR:

1. Comemorare Sfântă	Referent.
2. Psalm 6. (David)	V. Militaru.
3. De prin cartierele mărginașe	Colaborator.
4. Cântarea Sf. Haralambie	* * *
5. Activitatea cercurilor pastorale	* * *
6. Cronica Internă	* * *
7. Cărți noi, reviste.	Referent
8. Parohii vacante.	* * *
9. Daruri și Mulțumiri	* * *
10. Mișcarea în cler	* * *
11. Publicațiune	* * *